

Заполярная РУДА

№ 14
(3139)

Газета издается
с 20 июля 1936 г.

СРЕДА,

26

ФЕВРАЛЯ

1992 г.

Цена 7 коп.

В НОМЕРЕ:

- ♦ ВЕСТИ НЕДЕЛИ
- ♦ НОВОЕ В ОПЛАТЕ ТРУДА НА ГОКЕ
- ♦ БУДЕТ ЛИ ХЛЕБ ДШЕВЛЕ!
- ♦ ОБРАЗОВАНИЕ: БАРЬЕРЫ СНЯТЫ...
- ♦ КРЕЩЕНИЕ В «ХРАМЕ» ДК
- ♦ РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

Цена в розницу — 40 коп.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

г. ОЛЕНЕГОРСК

♦ К СВЕДЕНИЮ

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 19 ФЕВРАЛЯ 1992 ГОДА № 97 ПРИОСТАНАВЛИВАЕТСЯ ПРОВЕДЕНИЕ ТИРАЖЕЙ ВЫИГРЫШЕЙ ПО ГОСУДАРСТВЕННОМУ ВНУТРЕННЕМУ ВЫИГРЫШНОМУ ЗАЙМУ 1992 ГОДА.

С 20 февраля отделения Сбербанка на территории России прекращают продажу облигаций и покупку их у населения. С 1 октября 1992 года по 1 октября 1993 года облигации займа будут обмениваться на облигации Российского внутреннего выигрышного займа без уплаты курсовой стоимости.

За период с 1 января 1992 года по 1 октября 1992 года владельцам облигаций займа 1992 года выплачивается доход из расчета 9 процентов годовых. Облигации займа 1992 года могут обмениваться с 1 октября 1992 года на другие виды государственных ценных бумаг или зачисляться на счета по вкладам.

Выигрыши по займу 1992 года по ранее состоявшимся тиражам выплачиваются в соответствии с действующим порядком.

Л. ДЕМЯНЧУК.

Начальник финансового отдела администрации города.

Дана свобода действий:

БАРЬЕРЫ СНЯТЫ, ИНИЦИАТИВА ОТДАНА ТЕМ, КТО «НА МЕСТАХ».

Впервые Оленегорское управление народного образования приступило к разработке своей городской комплексной общепрофессиональной программы. Что это будет? Сможет ли она изменить нашу старенькую и во всех отношениях среднюю школу? Или в очередной раз благие намерения останутся на бумаге? За разъяснениями мы обратились к Валентине Ивановне Скворцовой — заведующей городским управлением народного образования.

— Валентина Ивановна, на вашей памяти, наверное, множество разных программ и даже реформ, разработанных союзными,

республиканскими и областными инстанциями, но толку, извините, от них не было...

— Да, и в результате мы получили «всеобщее среднее» образование и массовую безграмотность, а сейчас это грозит перерасти просто в интеллектуальное вырождение. А у нас, в провинции, дела еще сложнее — существует практически дискриминация провинциальной школы. Мы не можем «на равных» конкурировать с учебными заведениями и большими городами. Вот и назрела необходимость перемени: нужна собственная кадровая политика, образование нуждается в спе-

циалистах. Тем более налицо дефицит образовательных услуг, у нас спрос на них больше, чем предложение...

— Да, дети, живущие в маленьком городе, наша, чальво обделены по сравнению со своими сверстниками. Ведь, если в больших городах родители делают голову, куда отдать ребенка, то у нас такого выбора просто не существует!

— Поэтому мы и разрабатываем свою собственную программу, она должна принципиально отличаться от существовавшей ранее системы образования. Когда мы решили соз-

давать такую программу, то сразу отказались от формирования ее «сверху» — пусть школы сами проявляют инициативу, сами решают, какое направление им избрать, вот только цели должны быть общими. Я назову их по пунктам:

- создание профильных учебных заведений, а именно каждая городская школа должна иметь свое лицо (уклон, специфику), чтобы у ученика был реальный выбор;
- дифференцирован и о е обучение и индивидуальный подход к каждому учащемуся;
- ориентация дошкольных

Продолжение на 3 стр.

Продолжение следует

В январе текущего года беспредела у ГОКа не оказалось, что российское правительство отказалось финансировать капитальное строительство нового щебеночного завода ОГОКа. Учитывая эту ситуацию, руководством комбината решено продолжить строительство за счет собственных средств. Дело в том, что уже возведены производственные корпуса щебзавода и закуплено технологическое оборудование. Поэтому заморозка строительства сочли нецелесообразным.

Сегодня на строительстве в условиях ценового не щебзавода ведут рабо-

ты «Стальконструкция», «Металлургмеханика» и СМУ «Рудстрой» и цехи ОГОКа. Фронт работ включает в себя обеспечение тепло- и электрооборудования, прокладку водопровода, устройство путевого хозяйства станций Щебеночной и Буннерной.

Спрос на щебень в России устойчивый, он идет на строительство и ремонт железнодорожных путей и автомобильных дорог, на изготовление любых железобетонных конструкций.

М. ВАЙНЕР.

Закончились строительные работы по пристройке к роддому. Управление «Медтехника» начинает монтаж специального оборудования. Срок сдачи объекта — конец марта.

На снимке: здание пристройки.

Фото А. ПАРУБЦА.



7 ДНЕЙ

Рубрику ведет Татьяна ПОПОВИЧ

РУССКИЕ ГОРНЯКИ В ИТАЛИИ

В понедельник группа специалистов во главе с директором ГОКа В. В. Васинным вылетела в Италию. Из хорошо информированных источников известно, что цель визита — завершающий этап переговоров с фирмой «Пометон» о сотрудничестве в использовании оленегорского суперконцентрата для производства высокотехнологичных железных порошков.

ВИВАТ, ОМЗ!

На днях в Москве завершило работу собрание представителей трудовых коллективов предприятий Российского государственного концерна «Норильский никель».

Делегацию ОМЗ возглавлял его директор М. И. Поляков. Собранием особо отмечена удовлетворительная работа коллектива механического завода. Это единственное предприятие концерна, которое не снизило объемов производства в 1991 году.

ВЕЗЕТ ЖЕ ЛЮДЯМ!

Не самое могучее предприятие города «Водоканал» нашло средства, чтоб поддержать своих пенсионеров. Решено выплачивать им ежеквартально по 100 рублей за каждый отработанный там год. Условие одно — пенсионер по-прежнему должен быть оленегорцем. Итак, если ваш «водоканальный» стаж, допустим 15 лет, то полторы тысячи в квартал у вас в кармане. Что ж, здесь помнят своих стариков.

КАК, «ЗВЕЗДА», ДОШЛА ТЫ ДО ЖИЗНИ ТАКОЙ?

Кино не будет совсем, или будет, но очень дорого. 25 рублей должен стоить билет, чтобы минотеатр мог обеспечивать себя сам. Быть же на сцене, вани в городского бюджета сегодня не представляется возможным. Поэтому депутатская комиссия, управляющие культуры, руководители минотеатра и го-

рода видят способ сохранения этого очага культуры в расширении сферы его услуг. Возможно, звездный час «Полярной звезды» еще впереди.

СУД ЗАКРЫТ, ВСЕ УШЛИ В РЫНОК

...Поссорившиеся супруги обнимутся, а преступники самостоятельно расходятся в судейском и вместе с жертвами уйдут носовыми. Все равно разводиться и судить их будет некому.

Такая ситуация не исключена, так как при рыночных отношениях народным заседателям стало экономически невыгодна эта их деятельность: пока суд идет, дело стоит. Малочисленный состав народных заседателей отражается на работе суда, тормозя рассмотрение судебных дел.

ЧТО ТЕБЕ ПЕРЕДАТЬ, ГОРОДОК МОЙ ДОРОГОЙ?

В областном центре состоялось совещание, инициатором которого стал комитет по управлению имуществом. Обсуждались проблемы приватизации и коммерциализации имущества. Много вопросов, на которые нет ответов: до сих пор не разграничена собственность, госкомитет еще не выделил в областную собственность объекты, которые будут принадлежать ей. Не зная этого, область не может начать передачу объектов городам. Вот уж действительно, когда в товарищах согласья нет...

А В ЭТО ВРЕМЯ

Из неофициальных источников стало известно, что лица кавказской национальности делают усиленные попытки приобрести в частную собственность магазины области. Из тех же источников: проблем с денежной наличностью у них нет.

КАК ОТЛИЧАТЬ БЕДНЫХ ОТ НИЩИХ?

На неделе в Мурманске состоялась встреча главы администрации с председателем по труду занятости

и социальной защите населения В. П. Голубевым. На встрече определится, что и гражданам, нуждающимся в социальной помощи, будут отнесены те, чей совокупный доход меньше двух минимумов нашей зарплат, то есть 684 рубля.

О ОДИНОЧЕСТВО, КАК ТВОЙ ХАРАКТЕР КРУТ...

Окно, выходящее в тупик, бережно собранные в цепочку хлебные крошки после нехитрого обеда, голос радио — порой единственного собеседника за день — таков беглый портрет одинокой старости. Все я прошлым. Настоящее непреодолимо, если не позвонят и дверь и не принесут булку хлеба и вязанку дров работники службы социальной помощи на дому.

В среду состоялась их встреча с мэром города Н. Максимовой. Разговор шел о расширении круга обязанностей работников, привлечении горожан и других отделов для совместной работы.

ПОМОЖЕМ!

Рискуя превратить газету в паперть, вновь обращаюсь к вам, дорогие читатели, просю о помощи для одиноких и волею судьбы обделенных людей. Не станем унижать их ненадежностью тех небольших льгот, что обещаны им фондом для инвалидов. Пока мы молоды и полны жизни, она прекрасна, даже если чего-то материального не хватает. Так давайте поможем инвалидам. Надеюсь на ваше милосердие, напоминаю расчетный счет 000700-003 отдела оленегорского соцобеспечения протестобанка с пометкой «Фонд помощи инвалидам».

Р. С. Оправдывая моральное право на эти строки, их автор сделала свой первый денежный взнос.

ЗАРПЛАТА = ДЕНЬГИ ПЛЮС ЧЕКИ

В условиях дефицита наличности денежных знаков для предотвращения скрытых сроков выплаты заработной платы решением конференции трудового коллектива установлен следующий порядок выдачи зарплат:

- первый аванс — 7—10 числа в размере 50% тарифа (оклада)
- второй аванс — 16—20 числа в размере 50% тарифа (оклада)

оставшаяся часть заработной платы перечисляется на лицевые счета в Сбербанк в срок до 21 числа.

Каждому работнику комбината необходимо сообщить табельщику цеха (отдела):

- номер лицевого счета (если он имеется) с ука-

занием Ф. И. О. владельца счета;

- номер сбербанка;
- если лицевого счета нет, то указать в каком сбербанке открыть его и на чье имя;
- если работник желает иметь счет в сбербанке, вновь открываемом для трудящихся ОГОКа, следует указать: «открыть новый лицевой счет в филиале Промстройбанка».

Указанный филиал будет открыт в марте 1992 года в центре города по адресу: Ленинградский проспект, 4. Владельцам этого филиала Промстройбанка гарантируются повышенные проценты на вклады: до востребования — 10%, срочные свыше года — 20%.

Работники комбината

могут перевести свои вклады из других сбербанков в указанный филиал Промстройбанка.

Для безналичной формы расчета по требованию вкладчиков сбербанк выдает чеки и чековые книжки. Чековая книжка является именным денежным документом и используется при расчетах за промышленные товары, купленные в магазинах, услугах предприятий бытового обслуживания и других предприятий, а также для получения наличных денег в отделениях Сбербанка Российской Федерации.

Средства, зачисленные на специальные счета в Сбербанке в соответствии с Указом Президента СССР от 22.03.91 г. «О компенсации потерь от

обесценения сбережений в связи с единовременным повышением розничных цен» могут быть использованы до истечения трехлетнего срока для безналичной оплаты легковых автомобилей, мебели, гарнитуры, товаров культурно-бытового назначения стоимостью свыше 5 тыс. рублей, также оплаты стоимости акций трудовых коллективов, вступительных взносов в гаражно-строительные кооперативы, садовых домиков, стройматериалов, сельскохозяйственных авиационных, туристических путевок за границу, таможенной пошлины организации проведения похорон.

Финансовый отдел комбината.

ЖИЗНЬ ПРОФСОЮЗНАЯ

Переговоры начнутся в марте

18—19 февраля в нашем городе состоится семинар 30 представителей профсоюзных комитетов предприятий горно-металлургической промышленности России.

После доклада председателя Центрального Совета отраслевого профсоюза Б. Мисника выступили председатели обкомов и профкомов предприятий. После обмена мнениями профсоюзные активисты пришли к однозначному выводу — забастовки в нынешних условиях не дадут пользы самим трудящимся.

Обсуждался проект Тарифного соглашения на 1992 год между Россией, этим правительством, Министерством промышленности и отраслевым профсоюзом горняков и металлургов. Договорились, что в середине марта начнутся переговоры между сторонами и подписание тарифного соглашения. От экономических условий этого документа будет во многом зависеть уровень жизни наших работников. Профсоюзные активисты настаивали, что фонд социального страхования нужно распределить в про-

порции: 74 процента — профсоюзу, а 26 процентов — в распоряжение Центрального Совета отраслевого профсоюза.

В объеме профсоюза создан специальный фонд отчислений от концернов предприятий, предназначенных для «пожарной помощи» профсоюзам предприятий.

Неуверенное настроение у трудящихся ГОКа вызывает многократное увеличение оплаты труда на комбинате «Североникель» и Котломусинском ГОКе. Получая высокую конъюнктуру на мировом рынке, эти предприятия получают валютную выручку, конвертируют ее в рубли — многократно увеличивают уровень зарплаты. На-за большой разницы в заработках возникает опасность миграции рабочей силы. Представители профсоюзов потребовали от Российского правительства снизить или отменить таможенные пошлины за экспорт концентрата и металла, так как это приводит к потере рентабельности производства.

И. ПОЯНСКИЙ.
Председатель профкома ОГОКа.

ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА

Дело важное — бумажное

11 февраля в 15 часов во Дворце культуры состоялось подведение итогов подготовки по гражданской обороне за 1991 год.

Как водится, был доклад, итоговый приказ, в котором поставлены задачи на 1992 год, отмечены недостатки в организации мероприятий по гражданской обороне.

Недостатки не новы. Это, прежде всего, аварийные ситуации с хлором на химическом опасном объекте города — управлении «Водоканал» в 1990—91 годах. Учения и тренировки по ГО проводятся на низком организационном уровне, занятия с рабочими и служащими проводятся от случая к случаю, в запущенном состоянии защитные сооружения города, в жилищно-эксплуатационных конторах не проводится работа по обучению неработающего населения, и критическом состоянии система оповещения города.

Делового разговора не получилось. Причина проста и постоянна: на подведении итогов не присутствует большинство руководителей объектов, которые непосредственно несут ответственность за проведение спасательных работ в аварийных ситуациях. Можно понять, как тяжел груз экономических проблем, лежащих на плечах руководителей ГО, но нельзя понять такого безответственного отношения к системе жизнеобеспечения людей. Проведение любого мероприятия по ГО (учение, тренировка, занятие) во много раз дешевле ликвидации последствий беды. Достаточно вспомнить Чернобыль!

Какие проблемы стоят перед гражданской обороной города? Их много. Это сохранение организационных структур ГО в условиях экономической реформы, трудности финансирования — на грани роспуска противопожарная

часть № 14 из-за отсутствия денежных средств на зарплату, не оплачивается работа тех, кто исполняет обязанности по ГО в ГПСЭН, управлении народного образования, заводе «Салмо», предприятии оптовой торговли, УМСНА.

До сих пор нет ни закона, ни указа ни постановления, которые бы открывали юридические, правовые, финансовые каналы для обеспечения мероприятий этой непростой системы жизнеобеспечения населения. В парламентах, да и не только в них считают, что есть дела поважнее. Но что может быть важнее жизни человека?

М. ЛЕВЧУК.
Начальник штаба ГО города.

на мировом рынке, эти предприятия получают валютную выручку, конвертируют ее в рубли — многократно увеличивают уровень зарплаты. На-за большой разницы в заработках возникает опасность миграции рабочей силы. Представители профсоюзов потребовали от Российского правительства снизить или отменить таможенные пошлины за экспорт концентрата и металла, так как это приводит к потере рентабельности производства.

И. ПОЯНСКИЙ.
Председатель профкома ОГОКа.

ЦЕНА И ВКУС на высоте (О ХЛЕБЕ НАСУЩНОМ)

Неделю назад, зайдя в булочную на Ленинградском, еще с воздуха ощутила запах несомненным аромат (хлебный, призывный, отнесся к фирме, к товару, к галлацификации) свежеспеченного черного хлеба, булочки были украшены новыми ценниками — 5 рублей 40 копеек.

Что это? Приказал долго жить последний «регулируемый» хлебушек за 1 рубль 44 копейки?

С этим и другими вопросами я отправилась к директору Ленинградского хлебокомбината В. П. Лаврулину.

— Дера Николаевна, правительством России были установлены регулируемые цены на хлеб первого и второго сорта. Почему выдержал черный хлеб?

— Я считаю, что этот вопрос на уровне правительства России не продуман. На хлеб цены регулируемые (повысились в 3 раза по сравнению с предыдущими), а на муку — нерегулируемые, свободные, как и на сахар, растительное масло, при этом, у разных поставщиков цены разные.

На нашем хлебозаводе сложилась тяжелая финансовая ситуация. На грани разорения оказались и многие другие хлебокомбинаты. В январе мы работали без убытков — на остатках сырья. В первой декаде февраля из-за дорожающего сырья завод оказался в финансовом провале. Доля для продажи хлеба по фиксированным ценам не покрывает убытков. Так, за первые десять дней в феврале по «подольскому» хлебу (тот, что был по 1-50) убыток составил 150 тысяч рублей, по «дарницкому» — 139 тысяч.

Чтобы еще как-то выправить положение, «подольский» заменили дорогим хлебом высшего сорта — «белореченским». Ответная реакция: резко повысился спрос на «дарницкий». Еще накануне мы давали полуторную норму «дарницкого».

Но хлебные ресурсы, определяемые заказами муки, строго ограничены.

Поэтому с 19 февраля мы перешли на новый вид черного хлеба — «солодовый» по цене 5 рублей 40 копеек, тем самым отказавшись выпускать хлеб, приносящий убытки.

— Чем определяется свободная цена черного хлеба?

— Прежде всего составом. «Солодовый» выпекается из ржаной-обдирной муки (80%), муки высшего сорта (20%) и солодовой добавки, улучшающей вкусовые качества хлеба и сохраняющей его свежесть.

— Будет ли хлеб дешевле?

— Наверное, сложно надеяться на дешевый хлеб. Мне очень часто слышат разгневанные покупатели, высказывают свое недовольство по поводу цен. Мы не собираемся наживаться на людском несчастье. Намеренно занижаем себе рентабельность.

Найдет ли областной бюджет возможность dotировать хлебозаводы? Неизвестно, хотя вопрос рассматривается. Ситуация сложна. Нужен хлеб по фиксированным ценам для малообеспеченных. А вообще таким дешевым хлеб оставаться не должно. Сравните с другими продуктами. На мяско-космические цены! Так вот, частники будут откармливать «дарницким» свиней, ведь он гораздо дешевле комбикормов, сравните 1-44 и 5 рублей, а на чаше весов соответственно хлеб и отходы мукомольной промышленности.

От автора. Поставленная точка не означает конец разговору. Но как быть, если мы ожидаем обесценивания фиксированных цен, а они другим концом жестоко бьют хлебозавод, принося ему крах и разорение его коллективу?

Г. ТАЛЫШЕВА.

ОБЪЕМЫ ПАДАЮТ. РЕКОНСТРУКЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

В январе нынешнего года на станции Оленегорск погружено и отправлено 58469 тонн народнохозяйственных грузов, в том числе железнодорожного центра ОГОКа 296 тысяч тонн, строительных грузов 293 тысячи тонн. Цифры впечатляющие, но тем не менее, к уровню грузоперевозок прошлого года (за январь) составляют 89,2 процента.

Причина в том, что предприятия города предъявили к перевозке меньше продукции: возросли провозные тарифы за грузоперевозки; станция до сих пор имеет недостаточное путевое развитие.

Н. БОГДАНОВА.

Сегодня реконструкция станции продолжается, хотя объемы работ несколько уменьшились из-за невозможности производства устройства связи, путевого хозяйства и контактной сети в зимний период.

Гораздо хуже, чем в прошлом году обстоит дело с выгрузкой вагонов на подъездных путях, что отрицательно сказывается на работе станции и ее эксплуатационным показателям. По-прежнему беспокоит ответственных работников ОГОКа и ОМЗ пятнадцатые штрафы за простой вагонов...

Н. БОГДАНОВА.

На прошлой неделе в Оленегорске закончили работу десятидневные курсы обучения биоэнергетическим методам лечения и диагностики. Лекции и теоретические занятия по Хатха-Йоге проводила заместитель директора Российского центра по помощи регуляции Министерства здравоохранения Российской Федерации, ученица Джуги Лилия Михайлова Кочетова.

За последние годы мы привыкли к огромному количеству экстрасенсов различных школ и различных уровней: от явных шарлатанов до действительных выдающихся и талантливых людей. И в этом потоке чудес и кумесничкой несладкому человеку порой бывает трудно отличить истину от лжи. Чтобы иметь представление о данных курсах, обратилась к Лилии Михайловне:

— Какова основная цель ваших курсов?

— Основная цель — научить людей не только лечить, но и более глубоко разбираться в своем организме. 70 лет нам удавалось, что че-

ловек — это только материальное тело. Но все гораздо сложнее. Человек — это еще и тонкая биоэнергетическая система. И как оказалось, целый ряд заболеваний, даже таких, которые не лечит офици-

ЧУДО БЕЗ

альная медицина, можно снять просто движением наших рук, то есть не используя их биоэнергетики. Наши руки — волн и выбивают о том, чему шебники и наши верные помощники. Но не все знают об этом.

— Имеющиеся сегодня знания по биоэнергетике — это многовековой опыт человечества, возможно овладеть им за десять секунд?

— На лекциях я преподаю только основы азы лечения биоэнергетическими методами. И на первое время этого материала людям достаточно. А все, что вы будете делать дальше зависит только от вас. Многие, окончив

курсы и получив удостоверение, никогда больше не занимаются этими вещами: кладут «морошки» и забывают о том, чему их обучали. Но другие — продолжают совершенствоваться.

Мой курс предельно понятен и доступен, основан на простых биологических законах и научных знаниях. Я сама работаю в системе Академии наук, сама биолог, физиолог, биохимик. И даю знания так, чтобы людям, которые только начинают, было бы все понятно.

— Основной принцип любой медицины — «не навреди». Не боитесь ли

ДВА ВЗГЛЯДА

на одно событие

В понедельник отец Георгий, священник из Мончегорска, в помещении Дворца культуры проводил православные службы и обряды — крещение, молебны, крещение. Есть события, которые не вписываются в привычные

для нас рамки: либо — черное, либо — белое. Вот и у меня после посещения ДК возникли весьма противоречивые чувства, я решил записать их. Какое из них будет ближе к истине, судите сами.

ВПЕЧАТЛЕНИЕ ПЕРВОЕ

В нашем ДК — обряд крещения? — Хорошо, еще, что не в Доме пионеров! Не успели огнем, горцы привыкнуть к аэрикам экстрасенсам, целителям и прочим, а у священника из Мончегорска — новая программа. «Ну, под бы с крестом на крышу водрузили, чтоб понятней было», — пошутил молодой человек, читая объявление у входа.

В назначенный час к «очагу культуры» потянулись со всех сторон даемники — старушки, родители с малыши детьми, просто любопытные. В дверях — вахтер платит 3 рубля! (Это местная инициатива — ДК тоже хочет заработать на этом). А вот за то, чтобы окрес-

тить, придется выложить побольше.

За дверью — запах ладана. Все сконцентрировано в фойе, на втором этаже. Слышен детский плач. Чувствуется, что посетители ждут давно и порядком подустали. Тут же «апатризируют» работники ДК. Для них сегодня тоже тяжелый день. Почему-то закрыт боковой зал, и все действие происходит в одной из тесных проходных комнаток. Душно.

Спели «за здравие», затем «за упокой». В углу молодой священник предлагает старушкам окрестить крестиком. Здесь же торгуют кооперативными продуктами с ликом Богородицы. Впрочем, такие же недавно пролавали в

Доме торговли (Оказывалось, если их освятить, то и на стену можно вешать вместо иконы).

Но почему местом для крещения была выбрана комната в ДК, а не храм Божий? — Так, на скорую руку, лишь бы исполнить ритуал — заказав ведь много. Иные вре-

мена иные нравы. Сегодня все «ударилось» в религию, как раньше в коммунизм. И, какая же, скажите, презентация уважающего себя предприятия проходит без предварительного освящения батюшкой? Сейчас это модно и престижно. И ну и где же тут душа?...

ВПЕЧАТЛЕНИЕ ВТОРОЕ

— В храме-то оно, конечно, лучше, чем здесь, — говорит суховатая старушка. — Да вот добираться стало затруднительно, годы не те... А таких, как я, посмотри, вон сколько. (И впрямь, никогда не думал, что в Оленегорске столько пожилых людей!) Вот и приходится батюшке самому к нам приезжать. Это мы его пригласили, сиди он и в следующий раз обещал приехать. Раз народ приходит, значит нужно, ведь мы никому не мешаем. Помогимся сами и детей окрестим. Чего в том плохого, если проповедник сам идет к пастыре? Тем более своего храма-то у нас нет...

Что же может быть, и права старушка. Ведь и Христос проповедывал не только в храмах... Если не христианские идеи добра, любви, милосердия, то что сегодня можно предложить вместо них... Может быть, в нашем случае «модернизм» оправдан?

...Ровным голосом священник дочитал молитву, а в соседней комнате молодая мамаша, поправляя платочек дочурке, сказала: «Пойдем, золотце, батюшка крестить начинает...» Интересно, что запомнится белокурой девочке? Да и запомнится ли что-нибудь вообще?..

С. ВЕСЕЛКОВ.

ДЕНЕЖНЫЙ КРУГОВОРОТ

Трудностями с денежной наличностью в городе было вызвано совещание в городской администрации с работниками Сбербанка и промстройбанка. Обсудив проблемы денежного обращения в Оленегорске, решили:

банкам обеспечить безналчный порядок расчетов с предприятиями по их взаимному обязательству.

В первом квартале года приостановить выдачу наличных денег юридическим лицам, кроме заработной платы.

Установлены лимиты остатков денежной наличности в кассах. Приостанавливается оплата аккредитивов и чеков гражданам других государств СНГ.

Всем торговым предприятиям, включая коммерческие, расчеты за непродовольственные товары стоимостью свыше 1 тыс. рублей производить только чеками Сбербанка. Механизм исполнения этих положений пока в стадии проработки. Намечено также согласование с руководителями по переисчислению хотя бы части заработной платы работающих на их личные счета.

Да, видимо, слишком много бумаги ушло на талоны — на купюры и газеты ее не хватает...

НАЛОГИ, которые нам выпадают

15 февраля опубликованы три новых Закона Российской Федерации, действующих с 1 января 1992 года.

Первый Закон «О РЕГИСТРАЦИОННОМ СБОРЕ С ЛИЦ, ЗАНИМАЮЩИХСЯ ПРЕДПРИИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ И ПОРЯДКЕ ИХ РЕГИСТРАЦИИ». Льготы по данному сбору устанавливаются городским Советом. Регистрацию осуществляет городская администрация в 15-ти дневный срок с момента подачи заявления. Свидетельство о регистрации оформляется в трех экземплярах. Предприниматели могут осуществлять только те виды деятельности, которые указаны в свидетельстве о регистрации. Граждане, занимающиеся предпринимательской деятельностью без уплаты регистрационного сбора, лишаются доходов от уплаты регистрационного сбора — не более 5 процентов минимальной месячной зарплаты в России. В законе перечислены категории граждан, которые освобождены от уплаты регистрационного сбора — Лица, приехавшие в курортных в собственности жилищной собственности, уплачивают сбор не позднее, чем в трехдневный срок со дня прибытия.

Второй Закон «О НАЛОГАХ НА ИМУЩЕСТВО ЛИЦ» касается не только предпринимателей, а и всех граждан, имеющих в собственности жилищной собственности, уплачивают сбор не позднее, чем в трехдневный срок со дня прибытия.

Третий Закон «О КУРОРТНОМ СБОРЕ С ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ» целевого действия — для граждан, производящих свой отпуск в курортных местностях. Максимальный размер ставки данного сбора — не более 5 процентов минимальной месячной зарплаты в России. В законе перечислены категории граждан, которые освобождены от уплаты курортного сбора — Лица, приехавшие в курортных в собственности жилищной собственности, уплачивают сбор не позднее, чем в трехдневный срок со дня прибытия.

Информацию подготовил М. ВАЙНЕР.

Дана свобода действий

Продолжение. Начало на 1 стр. Учреждений не на подготовку к школе (по предметам), а на общее интеллектуальное развитие и работу о физическом здоровье детей.

во внеклассной работе не формальное заполнение досуга (занимать хоть чем, лишь бы не бездельничали), а подготовка к жизни в соответствии с желаниям, ем склонностями и городской спецификой.

Кружки и клубы тоже должны стать ступенью к будущей профессии?

В какой-то степени — да. В результате сформировался своя городская кадровая политика.

Если все школы станут профильными, то придется отказаться от микро-районного принципа их комплектования, а ведь когда родители вели своих детей в близлежащую школу — это было удобно...

Да, но зато у детей и родителей появится выбор.

Но этот выбор будет не богат: не из чего выбирать, школ-то в городе немного...

Достаточно нескольких главных и общих направлений в специализации, внутри которых мо-

гут быть и различные варианты. Это школы с гуманитарно-эстетическим уклоном, с математическим уклоном, школы, специализирующиеся на информатике.

А не останется ли все это просто на бумаге? Ведь сейчас можно любую школу «обозвать» специализированной, придумать ей уклон, в учителя-то те же!

Подбирать кадры школы будут целенаправленно, мы будем искать связи со специалистами вузов, заключать договоры. Это — в будущем. Но уже сегодня у нас есть «стартовая база» в школе № 21 хорошо поставлено обучение информатике и вычислительной технике — чем не дальнейшее направление для специализации? Вечерняя школа сосредоточилась на проблеме женской занятости, открыла курсы бухгалтеров. Подготовительные клубы «Фрегат» и «Гей» свою деятельность активно строят, исходя из производственной специфики города и области. Но наиболее ярко специализация выражена у школы № 4.

В настоящее время на ее базе проектируется создание гуманитарно-эстетической школы совместно с НИИ общего образования г. Москвы и Нижегородским университетом, разработана и оригинальная структура управления. Фактически школа уже сейчас — экспериментальная площадка. На научную основу поможет поставить все это — недавно созданный городской профессионально-психологический центр. И будет интересно, если мы упустили такие возможности.

Еще один, может быть, самый тревожный вопрос. Уж больно время сегодня неподходящее для грандиозных программ. Не лучше ли просто поддерживать (хоть чем-то) бедолаг-учителей, труд которых, я уверен, несравним даже с трудом шахтера. Да и где брать деньги на финансирование программ?

Время как раз подходящее. Сегодня впервые дана свобода действий, сняты барьеры, инициатива отодана тем, кто «она есть». Начинать нужно сейчас, «под лежащий камень вода не течет». А финансировать целевые программы гораздо легче и отдача больше, чем если просто «распылять» день-

ги поровну между школами. Дополнительное финансирование будем вести по ходу работы над программой. Надеемся и на помощь администрации города, предприятий, меценатов, ведь программа «выходит» на вопросы трудоустройства и профподготовки подрастающего поколения.

Но заинтересованы ли предприниматели в подрастающем поколении? У них уже сейчас избыток рабочих мест. Вот и ГОК перестал давать объявления о приеме на работу. Поддержат ли они?

Если смотреть не только сквозь призму сегодняшнего дня, а думать о будущем, то ясно, что самые выгодные капиталовложения — в сферу образования (западному бизнесмену погоня за спекуляцией оккупается в долгосрочной перспективе). На предприятиях об этом знают, и, думаю, вернее, надеюсь, они поддержат нас.

П. С. После окончательной доработки программа будет передана на экспертизу и утверждение городскому Совету народных депутатов.

С. СЕРГЕЕВ.

«ЧУДЕС»

Вы, что после десяти лекций человек, получивший диплом с правом лечения может, пусть неосознанно, навредить кому-нибудь, либо себе самому?

— Не думаю, что такое может случиться. Ведь, повторяю, я даю только начальные знания, не касаясь более сложного воздействия на других людей, такого, например, как кодирование. Этому обучают людей, достигших достаточно высоких степеней зрелости. Обучают в специальных учреждениях, куда доступ для толпы закрыт, ибо это очень серьезно. Ничего страшного после моих лекций пока не происходило и жалоб на

нас не было.

Согласна, что лечить по-настоящему может только тот человек, который начал и продолжает свое духовное развитие. Человек чистый и просветленный. Многие люди сегодня еще не готовы к разговору о душе, о ее развитии. Но, получив начальные знания и работая по биоэнергетическому методу, человек задает себе много вопросов — И неизбежно дойдет до Бьялостокской, Рериха, до души и необходимости ее совершенствования. Постепенно неминуемо изменится в лучшую сторону его сознание и мировоззрение.

Некоторые скептицизм моих вопросов к Лилии Михайловне вызван отнюдь не неверием во все, что «по ту сторону» официальной медицины. Напротив, я сторонник нетрадиционных методов лечения, цель которых, — стимулирование саморегуляции организма, энергетика, чакральная регуляция, обращение и резервным возможностям человека.

Личность Лилии Михайловны Кочетовой, ее знания и репутация, личное обаяние и самоотверженное преданность своему делу тоже не вызвали у меня подозрений. Черная сомнения появился, когда почта зашла о выдаче дип-

ломов за 450 рублей — без права лечения и за 950 рублей — с правом лечения под наблюдением врача для людей без медицинского образования. Смущает не сумма, а знания можно выложить и больше, а подпись «с правом лечения». Это право, по моему мнению, приобретать только после многих лет познания и практики и только тем, кому, как говорится, дано от Бога. Иначе такой диплом напоминает индульгенцию с бесцеремонным отпущением грехов. Заплатил за диплом — и лечи или делай вид, что лечишь. В обоих случаях люди и деньги потекут рекой, благо, «страждущих» и ждущих чуда сегодня хоть отбавляй.

О. КАРПИНА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Об упорядочении платы за содержание домашних животных

В целях улучшения профилактических мероприятий по предупреждению заболеваний домашних животных бешенством и в связи с увеличением затрат по оказанию услуг владельцам домашних животных ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Во исполнение п. 2 решения Мурманского облисполкома от 24.12.80 № 531 «Об упорядочении содержания собак и кошек в городах и других населенных пунктах области при регистрации и перерегистрации собак взимать плату с владельцев собак в гг. Мурманске, Североморске, Мончегорске, Оленегорске, Апатиты, Кировске, Кандалакше, Заполярном, Коле, Полярные Зори, Мурманск-60, Мурманск-150, Мурманск-130 — 50 рублей, в других населенных пунктах — 30 руб.

2. Контроль за исполнением постановления возложить на ТПО «Мурманскоблжилкомхоз» (т. Монсево).

ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ

Далеким французским город Альбервилль кипел и бушевал от игр 16-й зимней Олимпиады. Но и в нашем городе на спортивной арене неспокойно. Так, 14 февраля в городской парке на лыжной трассе прошли малые олимпийские игры среди учащихся школы № 15.

Подобные соревнования в нашей школе проводятся регулярно в годы Олимпиад, поэтому у учителей физкультуры накопился большой опыт по организации этого праздника.

Сначала все лыжники выстроились на парад у стен родной школы. Старший преподаватель физкультуры произнес теплую речь и дала наставления участникам предстоящих лыжных гонок. Затем были оглашены имена братьев Савиновых — Димы и Сергея, которые стали призерами на городском празднике Севера. Им и была поручена торжественная миссия зажечь малый олимпийский огонь и поднять флаг «белой» Олимпиады. Под радостные и восторженные восклицания ребят в небо взметнулся настоящий огонь из специальной чаши, а на флаштоке развевался белый флаг с пятью олимпийскими кольцами.

Потом все участники игр дружно направились в парк. Им предстояло поехать на дистанциях 2, 3, 5 и 10 километров в зависимости от возраста.

Все старты прошли удачно. А на финише лыжники ждали их болельщики.

Все участники и мы, учителя, остались очень довольны таким замечательным праздником, который, несомненно, дал детям большой заряд бодрости.

Л. КУТИЛИНА, В. ПОПОВИЧ и другие классные руководители.

ВПЕРЕДИ ПЕРВЕНСТВО РОССИИ

В минувшие выходные во Дворце спорта состоялся первый официальный чемпионат лично-командного первенства среди юношей по карата-до. Почему именно в Оленегорске? — Перед чемпионатом прошла конференция областной федерации каратэ, — сказал заместитель главного судьи Анатолий Нестерович. — По общему мнению всех тренеров, представителей команд, участниц из городов области было решено провести турнир в нашем городе, так как Оленегорск имеет преимущественное право для подобных соревнований.

В чемпионате приняли участие команды из Мурманска, Мончегорска, Ревады, Ковдора, Североморска, Заполярного, Полярных Зорь и Оленегорска. На мой взгляд, соревнования прошли удачно. Большую помощь в организации турнира оказал нам областной спорткомитет.

Команда борцов из Оленегорска порадовала своих тренеров и болельщиков. Все ребята стали призерами чемпионата. И еще, оленегорцы были первыми в четырех весовых категориях из шести. Убедительную победу в командном первенстве одержали наши спортсмены, завоевав кубок. Второе место заняли борцы из Полярных Зорь, третье — разделили мончегорцы и спортсмены из Североморска.

В личном первенстве в легких весовых категориях до 70 килограммов третье место занял наш земляк Андрей Петров. В весовой категории до 75 кг первое место занял Николай Федосов, второе — Александр Афанасьев. В весовой категории свыше 75 кг первенство

тоже есть победители. В марте нашим борцам предстоит серьезные испытания — оленегорцы в составе сборной области будут участвовать в первенстве России по карата-до. Пожелаем удачи!

Н. ВЛАДИМИРОВА.

Стали призерами

17—18 февраля в Мурманске-150 проходило первенство области среди пловцов средней возрастной группы. В соревнованиях приняли участие девять команд.

Нашу команду представляли семиклассники школы № 7 — Гая Долженко, Таил Бананова, Аня Свиридова, Юлия Парчевская, Алеся Волынина, Антон Комар, Андрей Трошин и ученик 7-го класса школы № 15 Тима Косляченко.

Уступив командам Мурманска и Заполярного, наши пловцы заняли третье место. У девочек призером стала Гая Долженко, в

заплыве на 100 метров на спине она была третьей. В эстафете 4x55 метров вольным стилем наши девочки заняли второе место, а в комбинированной эстафете — третье.

Порадовали результаты и наши мальчики. Они заняли два вторых места в эстафетах, уступив лишь пловцам ДЮСШ-5 г. Мурманска. Успех сопутствовал им и на отдельных дистанциях. Андрей Трошин трижды поднялся на пьедестал почета: в заплыве на 100 метров на спине и в комплексном плавании на 200 метров он был вторым и третьим на

терфляем. Алеся Волынина заняла два вторых места на дистанции 50 метров вольным стилем и в заплыве на 200 метров на спине. Тима Косляченко был вторым на дистанциях 100 и 200 метров стилем баттерфляй, Антон Комар занял второе место на дистанции 100 метров и третье — на 200 метров способом брасс.

Впереди много новых стартов. Хочу пожелать, чтобы не только призовые места, но и победы были в активе наших пловцов.

Р. АМАХИНА.

Старший тренер ДЮСШ профкома ОГОКа.

Реклама

ХОККЕЙ
27—28 февраля в ледовом Дворце спорта проводятся очередные игры открытого первенства СНГ по хоккею среди команд мастеров II лиги класса «А». Оленегорский «Горняк» встречается с командой «Динамо-2». Начало игр 27-го в 19 часов, 28-го в 15 часов.

ХОККЕЙ

ПРИГЛАШАЕМ В СЕКЦИЮ ПЛАВАНИЯ
В ДЮСШ профкома ОГОКа ведется дополнительный набор детей 1983-84 года рождения в секцию плавания. Запись ведется в бассейне.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

КУРТЕНКОВУ Маргариту Аркадьевну — с днем рождения!
Примите от нас самые теплые поздравления и наилучшие пожелания в канун юбилея.
Ваши коллеги, ученики и родители.

АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК для ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ

Для владеющих навыками разговорной английской речью Дворец культуры объявляет прием на 2-х месячные курсы «Английский язык для деловых людей». В программе: — деловое общение; — знакомство;

— деловая переписка; — переговоры. Стоимость обучения — 300 рублей. Занятия начинаются 1 марта 1992 г. Проводятся 3 раза в неделю с 19.00 час. Прием на курсы ограничен. Справки по телефону: 73-02.

СДАТЧИКАМ МЯСА

Подсобное хозяйство ОГОКа ведет закупку свиней от населения по цене за 1 кг живого веса: свиная стандартная — 24 рубля, свишки нестандартная (поросята от 2-х до 4-х месяцев, хряки) — 4 рубля.

Прием свиней ведется в подсобном хозяйстве по понедельникам и средам. Заявки на сдачу свиней принимаются по тел. 55-80. Транспортом хозяйство не обеспечивает.

СДАЕТСЯ МАШИНА

Клуб юных моряков «Фрегат» предоставляет в аренду ЗИЛ-130 «Кунг», а также обменяет ГАЗ-66 на УАЗ-469 или «Москвич» ИЖ-2715 «каблук». За справками обращаться в клуб «Фрегат» по адресу: ул. Космонавтов, 10, тел. 29-51.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

28 февраля — «ЧОКНУТЫЕ» («Мосфильм») Начало в 12, 17, 19 и 21 час.
27 февраля — 1 марта — «ЛЕДИ И РАЗБОЙНИК» (Великобритания). Начало: 27—28 февраля в 12, 17, 19-15 и 21-30; 29 февраля — 1 марта в 12-30 14-45, 17, 19-15 и 21-30.

Праздник

С 29 февраля по 1 марта на стадионе состоится международное соревнование по конькам по программе 58-го Праздника Севера. Гостями оленегорцев будут спортсмены из Твери, Петропавловска, Мончегорска, Никелы Мурманска, Смоленска и г. Оулу (Финляндия). Любители конькобежного спорта смогут посмотреть 29 февраля забеги на 500, 1500 и 3000 метров, а 1 марта — на 3000, 1500, 1000 и 5000 метров. Начало соревнований в 11 часов.

Севера

100 ТЫСЯЧ, НО ЗА ПЯТЬ РУБЛЕЙ

Часть средств, полученных от проведения спортивной лотереи, пойдет на защиту малоимущего населения нашего города. Да не оскудеет рука дающего! Билеты спортивной лотереи можно приобрести у общественных распространителей на предприятиях и в организациях, а также в горспорткомитете. Принимаются коллективные заявки от предприятий на организацию продаж лотерейных билетов в трудовых коллективах. Справки по тел. 24-25. Спешите приобрести билеты спортивной лотереи. Желаем удачи!

ЧАС ИНТЕРЕСНЫХ СООБЩЕНИЙ

Читальный зал «Эрудит» (ул. Строительная, 34) проводит 1 марта для любителей периодических изданий час интересных сообщений, начало в 17 часов. Такие встречи будут проводиться первое воскресенье каждого месяца.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

МАЛОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ГАРАНТ»

объявляет набор на курсы подготовки водителей категории «В» и «С» (легковые и грузовые автомобили). Оплата по расценкам ниже государственных. Сбор желающих обучаться в субботу, 29 февраля, в 11—12 часов в кабинете автодела СПТУ-20.

- КОНСУЛЬТИРУЮ студентам. Обращаться: ул. Девятов Тел. 36-12.
- ИРИНА, позвоните по поводу детского питания по телефону 3-54-41, Татьяна.
- ПРОДАМ новый кухонный гарнитур. Обращаться: ул. Парковая, 24, кв. 27.
- СРОЧНО меняется трехкомнатная квартира улучшенной планировки на однокомнатную или комнату. Обращаться: ул. Южная, 3, корпус 3, кв. 36, в любое время.
- МЕНЯЮ две двухкомнатные квартиры на 4-комнатную или 3-комнатную. Обращаться: ул. Мурманская, 3, кв. 4.
- КУПЛЮ дом в деревне. Владею продам стены «Вереск» с инкрустацией. Звонить 42-96 после 18 часов.

Оленегорское государственное предприятие водного обслуживания населения

«ЭКРАН»

производит замену всех марок кинескопов.
Сроки — короткие.
Гарантия — 2 года.
Обращаться: ул. Парковая, 7. Тел. 23-32.

УЧРЕДИТЕЛИ
ГАЗЕТЫ

Новосиб 62847

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЯНАМИНА
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫМ КОМБИНАТ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОКА

За содержание объявлений и рекламы редакция не несет ответственности. Все справки у рекламистов.

РЕДАКТОР А. И. ЗАПЧЕНКО

АДРРС: 4, Я 57, 184204 г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 6 этаж, тел. 3-59-90; 3-54-41

Газета выходит по средам в субботу. Объем 1 печатный лист. Способ печати офсетный. Тираж 900. Типография «Мончегорский рабочий». Управления печати массовой информации Мурманского облисполкома, 184200, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Номер вписан в печать 75.02.92 в 14.00. Цена 1297.